

陕西省总工会文件

陕工发〔2018〕15号

关于印发《陕西省总工会开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育 活动的方案》的通知

各市、杨凌示范区总工会，各省级产业工会，省总各单列管理单位工会，省总各部门、各直属单位：

现将《陕西省总工会开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动的方案》印发给你们。请结合实际，认真抓好落实。



陕西省总工会开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动的方案

为隆重庆祝改革开放 40 周年，营造团结奋进的浓厚氛围，按照省委宣传部《关于印发〈陕西省庆祝改革开放 40 周年群众性主题宣传教育活动方案〉的通知》（陕宣发〔2018〕26 号）精神，陕西省总工会决定在全省职工中开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动，制定如下方案。

一、指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，以隆重庆祝改革开放 40 周年为契机，在全省职工中组织开展“三忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动，讲好改革开放的故事，讲好新时代中国特色社会主义的故事，讲好追赶超越的故事，激励和引导广大职工群众深入学习领会习近平总书记关于改革开放的重要思想，深刻认识改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

二、活动内容

一忆：从 1978 年改革开放至 1992 年邓小平发表南巡讲话。党的十一届三中全会是一个时代坐标，在重要的历史关头，作出了一系列重大决策。中国从此进入改革开放和社会主义现代化建设新时期，中国共产党从此开始了建设中国特色社会主义的新探索。中国恢复高考制度，实行了以家庭联产承包责任制为主的农村改革，人们的衣食住行等方面有较大改变。

二忆：从 1992 年邓小平发表南巡讲话至 2012 年党的十八大召开前。这一阶段，确立了社会主义市场经济体制，加快推进社会主义现代化，全面建设小康社会。国民经济持续、快速、健康发展，社会生产力、综合国力都上了一个新台阶。人们的物质生活和精神生活都发生了很大的变化，文化生活更加丰富。

三忆：从 2012 年党的十八大至今。党的十八大以来中国特色社会主义进入了新时代，以习近平同志为核心的党中央，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。经济建设取得重大成就，全面深化改革取得重大突破。人民生活不断改善，一大批惠民举措落地实施，人民获得感显著增强。八项规定、反腐倡廉、脱贫攻坚等一系列举措，推动着社风、政风、民风的变化。

各级工会要认真组织职工开展“三忆改革发展史 不忘初心 感党恩”主题教育活动，结合改革开放 40 年来重大的社会变革，

不同时期社会基本矛盾的变化，企业的改革发展变化，对自己产生影响的文学作品、电影、电视剧等艺术作品，自己入队、入团、入党的成长经历等，讲好国家发展变化和个人成长的精彩故事，更加坚定参与改革，与改革共成长、与企业共进退的信心和决心。

三、活动载体

1. 召开“三忆——不忘初心感党恩”座谈会。组织广大职工以教育会、班组会、分享会等形式，通过每位职工切身经历的讲述，展示改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，特别是展示党的十八大以来改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就、党和国家事业发生的历史性变革，进一步激发广大职工作为改革开放的见证者、参与者和建设者的自豪感，积极争做新时代的奋斗者。

2. 开展“三忆——我眼中的改革开放40年”为主题的征文活动。从自身和身边人工作经历、所见所闻、切身感悟出发，以普通人视角反映社会变迁、反映城乡建设变化、反映一代人的成长和发展等。

3. 开展“三忆——改革开放40年图片征集活动”。征集由职工群众收藏或拍摄的，反映我省改革开放40年来政治、经济、社会、文化、生活等各个领域发展变化的各类老照片（有反映历史变迁的对比照最佳）。

四、工作要求

1. 加强领导，统筹安排。各级工会组织要充分认识开展“三

忆改革发展史 不忘初心感党恩”主题教育活动的重要意义，做好日常工作与学习教育两不误，要在10月底前组织职工参加“三忆——不忘初心感党恩”座谈会，并作为此次主题教育活动的必选动作，征文活动和图片征集活动可根据实际情况在11月底前选择开展。

2. 广泛动员，积极参与。要紧紧围绕主题，增强教育活动的吸引力感染力，调动广大职工群众参与的积极性和主动性。要持续保持热度，努力在全社会形成改革开放事业深深扎根人民群众之中、人民群众是改革开放主体、紧紧依靠人民推动改革的浓厚氛围。

3. 注重引导，务求实效。要加强主题教育的针对性和实效性，真正让职工群众从内心感受到中国共产党的伟大，感受到人民的伟大，不断增强拥戴核心、维护核心、服从核心、紧跟核心的思想自觉和行动自觉。要在回忆对比中引导职工群众正确看待和面对我们改革发展中遇到的问题，激发爱党爱国爱社会主义之情，汇聚起夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的磅礴力量。

各级工会组织要研究制定具体活动安排，并做好活动的宣传报道。活动结束后要及时总结并报告省总宣教部。

